
.
 

nem pártügy, hanem államérdek. 

Feteres szerkeszte: 

Mádár Miklós 

Független politikai napilsp, megjelenik mindennap, Szer. 
kesztőség és kiadóhívatal: Öradea, Piata Mihai Viteazul . 

Ara T lej 
V. évfolyam 53 sz, 
1936 február 23. 

Vasárnap 

országi forradalom 
sSzámes haloffja van az összetüzéseknek. 

kiszabaditfásakor a bünözők is m 
Madrid, február 21. 

Annak ellenére, hogy már több mint 
24 órája, hogy a spanyol baloldali népfront 
uralomra került, az egyes városokban a 
forradalmi hangulat még mindig nem ült 
el és ez nagyon sok helyen véres vereke- 
déssé és zavargássá fajult 

Ancieltoban s Macianiban a rendőrség 
és a tömeg között összeütközés támadt - 
Sokkal sulyosabb volt a helyzet Alcieben, 

ahol a rendőrség sortüzet adott le a tömeg 
re, amelyet a tömeg viszonzott. 

Egy rendőr meghalt. 
Ovideoban a politikai foglyok szaba- 

donbocsátása alkalmából különös esemeny 
történt. A többi rabok, akik közönséges 
büncselekményért voltak elitélve, felhasz- 
nálták a politikai foglyok szabadonbocsá- 
tását és a nagy tömegben ők is elhagyták 
a börtönt. Az ovideoi börtönben, ahol a 

A polifikai foglyok 
egszökfek 
cellák tömve voltak, alig maradt togoly. ,Avillában egy kommunista evogoti kényszeritette a lakosságot, hogy üdvözöli 
je a vörös zászlót. Az ellenszegülőket bam- talmazták. Egy asszonyt agyonszurtak. 

Malagában az üzletek ablakait bezuz ták és kifosztottak egyes élelmiszerüzlete. 
ket. Itt ismét összetüzés volt a rendőrök és a tömeg között. Tiz ember megsebesült, négynek az állapota válságos. 

neves vita a irancia parlamcntben 
a szovjciszerződés körül 

Páris, február 21. sajtó most hivatalos jelentés alakjában cá- 
Tegnap délután a francia képviselőház- 

ban szenzációs vita folyt le a francia-szov- 
jet szerződés körül. Doriaut képviselő es 
Herriot volt miniszter között. Doriaut kép- 
viselő először heves kommunista volt, de 
később megváltoztatta a véleményét s most 
ő támadja legjobban a kommunistákat. - 
Természetesen most is hevesen kikelt a 
francia-orosz szerződés ellen és hazaárulás- 
nak bélyegezte a szerződés ratifikálását. 

Doriaut beszédére Herriot volt minisz- 
ter válaszolt, aki hatalmas beszédben vá- 

ulta, hogy a francia-szovjet szerződés meg 
kötésére feltétlenül szükség van Franciaor- 
szág biztonságának érdekében. Kijelentette, 
hogy a francia-szovjet katonai szerződés 

Herriot 
szerint a szerződés tulajdonképpen nem két. 
oldali, hanem háromoldali, Ugyanis ehez a 
zerződéshez csatolva van egy függelek, a 
mely bevonja a szerződésbe Csehországot is 
tehát ez hármas egyezmény, amelyben a 
három ország: Franciaország, a Szovjet és 
sehország garantálják egymás biztonságát 
Herriot a következő szavakkal fejezte be 

- A francia-szovjet szerződés nem be 
fejezés, hanem kezdet, amely egy pillére a 
béke felépülő hatalmas templomnak, 

Róma, február 21. 
A nemzetközi sajtóban Suvich olasz 

lüügyi államtitkár és báró Berger Wal- 
denegg osztrák külügyminiszter firenzei 
tárgyalásainak tartalmáról a legkülönbö- 
sőbb hirek kerültek napvilágra. Az olasz 

folja a külföldi lapokban megjelent hireket 
s megállapitja, hogy a két diplomata között 
a megbeszélések csakis a magyar-osztrák- 
olasz római hármas egyezmény alapján foly 
tak. 

Cáfolja az olasz hivatalos jelentés azt 
is, mintha a két diplomata tárgyalt volna a 
dunai egyezményről. Kijelenti, hogy szó se 
lehet se hármas, sem négyes, sem pedig 
hatos egyezménytervezetről. Ugyancsak cá- 
folja, hogy Hassel római német nagykövet 
a dunai egyezmény ügyében utazott volna 

Páris, február 21. 
A párisi lapok azt irják, hogy a fran- 

cia kormány csakugy, mint az angol kor- mány Genfben nem fog kezdeményezőként fellépni. Az „Oeuvre" megállapitása szerint 
Flandin azzal a határozott utasítással uta- 
zik Genfbe, hogy semmiféle javaslatot ne 
tegyen és igy nagyon valószinü, hogy a genfi népszövetségi ülésen nem fognak ha- 
tározatot hozni. 

Ezzel szemben, mint londoni tudósítás jelenti, a „Star" cimü londoni nagylap szen zációs hirt közöl, A hir szerint az angol kormány javasolni fogja a népszövetségnek Abesszinia megsegitését olyan módon, 
hogy a népszövetség nyujtson kölcsönt 
Abessziniának. A „Star" szerint tudvalevő, 
hogy Abesszinia lakosai az éhinség küszö- bén állanak. Nemcsak a hadsereg szenved, 
hanem még inkább szenved a aivil lakos. 
ság és a népszövetségnek kötelessége, hogy az éhinséget megakadályozza, Az olaszok, mint látszik inkább a Kiéheztetés politiká- 
ját folytatják, mint a heves támadást, 

Három várost döntött romba 
a földrengés Japánban 

Japánból irtózatos erejü földrengésről 
érkezik jelentés. Már az első ideérkezett 
jelentések is hatalmas méretü katasztrófá- 
ról irnak, azonban elképzelhető, hogy mi- 
lyen óriási lehet a pusztulás, amikor a to- 
kiói földrengést jelző intézet készülékei azt 
jelentették, hogy óriási kiterjedésü földte- 
rületen történt a borzalmas földrengés, 
amely három tartományt szinta teljesen el- 
pusztitott. 

Részletes jelentések szerint a földren- 

gés különösen Osaka, Kioto és Tiebe varo- sok környékén pusztitott. Osakaban száz 
és száz ház omlott össze és maguk alá te- mették a lakosságot. Az első jelentések 
még nem számolnak be a halálos áldozatok 
számáról, azonban tény az, hogy a halot- 
tak száma óriási és megdöbbentő, A föld- 
rengés középpentja Osaka és Kioto között 
volt. Itt a lakosság között valósá anik 
keletkezett. A három város és orazas 
több városai között a telefon és táviró fcs- 
galom teljesen megszakadt, 

A második nagy tombola 28. száma 



Felmentelie a S8 mumilő szék 
lábornok, volt hadügyminiszleri 

ctksült február 21. 
Mint ismeretes, a Skoda-ügyből kifolyó 

lag a miniszteri felelősségről szóló törvény 
alapján Cihosky tábornok ellen eljárás in- 
dult. ő volt ugyanis a Skoda-panama ide- 
jén a hadügyminiszter, 

A törvény értelmében a miniszteri fe- 
lelősséget a Semmitőszék van hivatva meg- 
állapitani és itélkezni az ügyben. Több tár- 
gyalás volt már, amelyek során ismételten 

kihallgatták az akkori kormány tagjait, 
igy Maniu volt miniszterelnököt s Vaida 
Sándort is. 

Az ország közvéleménye feszült érdek- 
lődéssel tekintett a tegnapi tárgyalás elé, a 
mikor is itélethozatalra került a sor. Cali- 
nescü és Ghelmegheanu védőbeszédei után 
a tábornokot egyhangulag felmentették az 
ellene emelt vád alól. 

Szabadlábra helyezték a crisineu- 
crisi 100 czer lejes Discom-lopás 

áyanusítottjait 
Arad, február 21. 

Alexandrescu Alexandru vizsgálóbiró, 
a második számu vizsgálóbirói hivatal veze- 
tője szabadlábra helyezte Manea Todor és 
Pascu Dihel chisineu-erisi gazdákat, akiket 
a százezer lejes Discom lopásból kifolyólag 
tartóztattak le Mint emlékezetes, még az 
elmult hónapban történt, hogy a Discom ot- 
tani képviselője megkérte a két gazdát, hoz 
zanak be az aradi központhoz egy kazottát, 
amelyben 106000 lej volt, A közettának 2 
kulcsa volt, az egyik a chisineui vezetőnél, 
a másik a Discom aradi pénztárosánál. A 
két gazda jelenlétében nyitotta fel a pénz- 
táros a kazettát és ekkor legnagyobb meg- 
lepetésére megállapitotta, hogy abból 71 
ezer lej hiányak. Kihaligaták a két gazdát, 

akik azonban határozottan kijelentették, - 
hogy a ládát nem nyitották fel és ahhoz 
egyáltalában nem nyultak. Az ügy a má- 
sodik számu vizsgálóbiról kabinethez ke- 

Kér hóna pra itéltélkk 

rült, ahol heteken keresztül folytak a ki. 
haligatások. A vizsgálat most befejezést 
nyert és Alexandrescu vizsgálóbiró elrendel 
te a két gyanusitott szabadlábra helyezé- 
sét, ami meg is történt. 

Fuvarosok ! balesete 
az országulon 

Carei, február 21. 
Sulyos szerencsétlenség történt az urzi- 

teni. országuton. Benc Géza és Balog Mi- 
baly gazdálkodók egy horiakkal megrakott 
szekéerrel jöttek Carei felé. A lovak valami- 
től megvadultak és vágtatni kezdtek. Akét 
emberre rázuhantak a hordók és sulyos s-- 
besüléseket szereztek. A két gazdát besza!- 
litották a carei kórházba, ahol megállapitot 
ták, hogy a két gazdálkodó sulyos láb- és 
kertörést szenvedett., 

a sikkasztó sigheli cipészt 
A feljelentő sulyosbitási kér!, de mikor meg- 
hallotta, hogy az elitél családját nehi kell 

eltarlania -- megmyugodolt 
házi biróság őt fogja kötelezni arra, hogy a 
fogházbüntetés ideje alatt tartsa el Eack 
családját. 

Sighet, február 21. 

Back Hermann sigheti cipész mester- 
nek rosszul ment a sora. Hat gyermeke 
volt, nem tudott eleget keresni és tönkre- 
ment. Abbahagyta az ipart. A tehetősebb 
mesterek azonban megszánták a kis folto- 
zó susztert és ugy segitettek rajta, hogy 
vele vásároltatták meg a szükséges bőrö- 
ket és azok után néhány lej hasznot adtak 
Backnak. A cipész a Schönfeld bérkereske- 
dő cégtől vette a bőröket. Schönfeld kiadta 
hitelbe az árut, majd amikor annak árát 
beinkasszálta, fizetett, De a néhán nylej nem 
volt elég a nyolctagu családnak és Back 
egyszerre csak azon vette észre magát, 
hogy hiánya van. Többet költött, mint a- 
mennyi keresete volt. A deficit gyült és 
gyült. A vége az lett, hogy a cég Backot 
feljelentette az ügyészségen, amely 24.000 
lej elsikkasztása miatt vádat emelt a cipész 
ellen. 

A vádlott mindent beisemert, mire a 
törvényszék két hónapi fogházra és 10.000 
lej pénzbüntetésre itélte. Mindenki megnyu- 
godott, csak a feljelentő nem. Kijelentette, 
hogy ő legalább 1 évi büntetést várt. s 
csak akkor állott el a felebbezéstől, amikor 
Barbuceanu tanácselnök figyelmeztette, - 
hogy a zsidó szokások szerint : a zidó egy- 
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Leugrott a robogó vonatról 
egy oradeai utazó 

Arad, februar 21. 
Tegnap délután a timisoarai hidnál ör. 

szolgálatot teljesitő katona egy jólöltözött 
dférfira lett figyelmes, aki a hid közelében 
a parton feküdt. Az ismeretlen láthatóan 
fel akart állani, azonban sikertelenül. A ka 
tona figyelmeztetésére több járókelő Sletett 
a földön fekvő férfihez, aki az érdeklődök- 
nek azt mondotta, hogy leugrott a vonat. 
ról. 

Felvitték a rendőrségre, ahol megálla. 
pitást nyert, hogy Hirsch Vilmosnak hiv. 
ják és oradeai utazó. Timisoararól jövet a 
timisoarai hid közelében hirtelen ugy érezte 
hogy le kell ugrania a vonatról. A követ 
kező pillanatban már ki is ugrott a robogó 
vonatról, különös szerencse folytán azonban 
csak jelentéktelen horzsolásokat szenvedett. 
Mirsch Vilmost kihallgatása után elbocsá- 
tották és már el is utazott a városból. 

Idegesség, fejlájás almaftiansás, reg 
geli rosszullét, levertség bágyadtság, szédulés esetében 
atermészetes Ferencjozselekeserüviz az emésztő. 
szervek hányos meködéseből eredő zavatok nagyrészét 
megszűnteti, az étvagyat erősen lokozza s visszsadja a 
testnek és sze lemnek régi írisseséget. Orvosi sak. 
tekintéyek megigyeltek, hogy a Feremc lözeei 
viz öregemberes betegségeinél és neurasz enasok bajat 
nál is maiá meg znatóan és kel mesen hat 

Ez aztán a fogedás ! 
Chirisa, február 21. 

Nem mindennapi fogadás foglalkoztat- 
ja a satmarmegyei Ghirisa község lakossá- 
gát. Kántor Márton cigány a fogadás hőse, 
aki két földmüvest, ifj. Sámuel Lajost és 

Munkácsi Józsefet egy kötéllel a hátára kö- 
tötte és fél kilóméteren keresztül magával, 
vitte a két - összesen 150 kiló sulyu - 
embert. A fogadás tárgya 1 liter pálinka 
volt. 

Olvasóink! Háronmnnap 
mulya lejáratonmbola! 

Hadogvyakorlatok Ausziriában 
A bécsi garnizon Sehwechat mellett folytatja hadgyakorlatait, amelyen eő ször vesz 

részt a motoros hadosztály. 
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Ro1 ánia é és a Szovjci Mözött 
Csak annyi árut hozhatunk be, amennyit az oroszok 

átvesznek tőlünk 
Bucuresti, februar 21.. A miniszter olyképpen kég zeli el ezen 

Az orosz-román kereskedelmi szerzé- engedélyek kiadását, hogyha egy kereskedő 
és aláirása folytán elméletben lehetséges- például bizonyos árukat Angliából akart 
7 vált a két ország közötti áruforgalom behozni, amire az ismert nehezségek miatt 
megkezdése. Az aláirt szerződés szigora nem kapott engedélyt, kérheti a származási 
kompenzációt ir elő, azaz annyit hoznatunk országnak Oroszországra valo megváltózta- 

Oroszországból, amennyi árut az oro- Ftását 
szok tőlünk átvesznek. Costinescu minisz- Costinescn miniszter véleménye szerint 
ter a szerződés aláirása után kijelentette. Oroszországból gyapotot, pamutfonalat, ás- 
hogy még a mai nap folyamán megkezdik : 

ványvizet, tehát, halat, gummicikkeket hoz 
Oroszországra szóló behozatali engedé- 

ek kiadását, természetesen az importőrök hatunk be, ezzel szemben kiviteli cikkeink 
eddig megátlapított kvótájának keretén be- előreláthatólag állati termékek, nyersbőrök 

Hl állatok és gyapju lesznek. 

Nyil uccán sirosszódt 
ivoll egy oradesi asszomy 
Rossz családi élete mia!t akaor! a halálba 

menekülni 
Oradea, február 21. nal odasiettek és pár perc leforgása alatt 

Megdöbbentő öngyilkossá. kisérlet már valóságos embergyürü vette körül a 
játszódot le ma ezmelsdeánk Mihai Vi- szerencsétlen teremtést. Előkerült a rend- 
ieazul téren. őr is, aki a mentőkért telefonált és ezek a 

közkórházba szállitották. 
A reggeli órákban, kevéssel 8 óra után t 

a járókelők, akiket utjuk az ÁAruraktár Miután gyomormosást alkalmaztak, az 
asszony rövid időre magához tért és elmon- 

és a Constanta utcán a 13, szám alatt la- 
kik. Férjével már hosszabb ideje rossz vi- 
szonyban élt és ez érlelte meg benne az ön- 
gyilkosság gondolatát. Ma reggel ismét ösz 
szevesztek, ezért elrohant hazulról és zsi- 
rosszódát ivott. 

mézett körül az uton, majd, amikor azt hit- 
te, hogy nem figyeli senki, hirtelen egy üve- 
get kapott elő a zsebéből és annak tartal- 
mát fenékig kiitta, majd hangos sikollyal 
esett össze a járdán. 

A hetipiacra való tekintettel ez a rész Az asszony állapota sulyos, de az or- 
lyenkor igen forgalmas és a szénapiacról vosok biznak benne, hogy sikerül megmen- 
többen is játták, hogy a nő összeesik. Azon / teni az életnek. 

Rablógyilkosság áldozata jelt 
egy careii füszerkereskedő 

Ismeretlen társasága a határra i ahol 
agyonverték és kifosztották 
Carei, február 21. testén is rengeteg ütés nyoma volt. Biztos- 

Cenalos közelében, a román-magyar ha ra vehető, hogy a banditák agyonverték, - 
táron borzalmas és részleteiben eddig még majd Kifosztották áldozatukat, akit felesé- 
A nem deritett büntény történt, tenelynek ge és 3 3 gyermeke gyászol 
áldozata Balogh László 38 éves eereii köz- A rendőrség a legerélyesebb nyomozást 
imert füszerkereskedő. vezette be a rablógyilkosok kézrekeritésé- 

Balogh két nappal ezelőtt Careiből Cce re... A halosra ment, ahol a határkirendeltségen - . 
jelentkezet és határátlépési igazolványt 
kért, hogy Magyarországon lakó hozzátar- 

oeh ekkor vissza akart térni Careibe, ut- 
özben azonban betért a község kocsmájá- 

adt, több rosszkülsejit férű személye- 
n akiknek borozgatás közben elmondtai;,., Constanta, február 21. 

volt és hogy eredmény nelkül Nem mindennapi ügyet tárgyalt a con- 
stantai hadbiróság. Florea Stefan a polgári 

A társaság hamarosan azt is megtudta, hagósiskola vezetője éveken keresztül béké- 
kő Baloghnál nagyobb összegü pénz van. sen élt Constantán, amikor ezelőtt néhány 
a mk rögtön vállalkoztak arra, hogy az éj- héttel kiderült, hogy a hadbiroság 1918-ban 

folyamán átcsempészik a határon. Eloreat halálra itélte a hadseregből való 
lehetett ogy ezután mi történt, azt még nem szökés miatt. 

pontosan megállapítani Tegnap Az ügynek az az érdekes előzménye 
a határőrök a falu közelépben rá- van, hogy 1917-ben Floreat hivatalos minő- 

e e. amai k a szerencsétlen ember holttesté- ségben Oroszországba küldték. Ekkor ve- 
kitot tak yet gyilkosai borzalmasan megcson letlenséghől több szökevénnyel együtt az s tottak, Feje teljesen szét volt verve és ! neve is a szökevények listájára került. - 

vérel Eet szii i egy bi *fe- 

.
 

a vitt el, egy nőre lettek figyelmesek, 
áki igen nyugtalanul járt felalá idegesen dotta, hogy Stan Emmának hivják, 36 éves 

gyei asszony a vonalon 
al;, februaár 21. 

a a regel a Bucures ti-Oradea kö 
zött közle: gyorsvonatban Chuj mellett 
egy asszony kettős ikreknek adott életet 
Megállapitot! ák, hogy az asszony Bih orme- 
gyébe való és most indult mzafelé. Utköz 
ben azonban elérkezett az idő és a vonaton 
született meg a két gyermek Az asszonyt 
Clujen a mentők szállitotlták a szülészeti 
klinikára. Ugy az anya, mint a két gyer- 
mek egészséges, 

Honran vetie a pénzi 
a chisineu-crisi cigány 

Chisinen Cris, feoruar 21 
Megirtuk, hogy a chisineu crisi csend- 

őrség letartóztatott egy Sándor nevü ci- 
gányt, aki a kocsmában valógággal szórta 
a pénzt és amikor megmotoztak, nem ke- 
vesebb, mint 17.000 lejt találtak nála. A ci- 
gány különböző mesékkel igyekezett télre- 
vezetni a hatóságokat, de végül is kiderült 
az igazság. 

A cigany pár nappal ezelőtt hallotta. 
hogy egy socodori gazdálkodó, akit a kö- 
zönség Hörcsög néven ismer, eladta töld- 
ét és a pénzt forgalmazni szeretné. Elment 
lozia és felajánlotta, hogy 17 ezer lejért 
"esinál" neki vagy egy félmilliót. 

A gazda hajlott az "üzletre' ea 
pénzt nem adta oda a cigánynak. eyut 
mentek be Aradra, hogy az Andrényi-féle 
üzletben megvegyék az anyagot". Itt már 
a gazdálkodónak is megjött a bizalma és 
az üzlet előtt átadta a cigánynak a pénzt. 
A cigány egy segéddel be is ment a raktár- 
ba, de itt "meg ggondolta" magát és kijelen- 
tette, hogy mindjárt visszajön, Ehelyett 
egyenesen a taxiállomásra ment és egy 
autón Chisineu-Crisre ment, De, mint lát- 
juk - nem sokáig örülhetett a pénznek. 
mert lekapták, 

RADIÓMUSOR 
SZOMBAT 

Bucuresti: 13: I,emezek 13.45.: Tőzade 
Sport 13.55: Lemezek 1415: Hirek 14.3/ 
Lemezek 18: Katonazene. 19: Felolvasa 
19.15: Rádiózenekar 20.15: Lemezek 20. 45. 
Felolvasás 21.05: Jazz 22.30: Hirek 22451 
Hangyerseny a katonakaszinéből 23.45. Hi- 
rek 24: Vendéglői zene. 

Budapest I.: 7.45: Torna utána hang 
lemezek 11: Hirek 11.20: Felolvasás 11. 45 
Felolvasás 1210: Nemzetközi vizjelzőszal- 
gálát 183: Déli harangszó az egyetemi tam- 
plomból, időjárásjelentés 13 13.05.: Szalonzene. 
13.30: Hirek 14.20: Pontos időjelzés 14.305 
A Budai Dalárda 15.40: Hitek 17.10: Har- 
sányi Gizi mesél 17.45: Pontos időjelzés 18 
Farnadi Edit zongorázik 20.45: látelei 
adás a Studióból: Helyet az ifjusá 
20.35: Hanglemezek 21: Dallos Sándor 
beszélése 21.30: Utry Anna magyar nótákat 
énekel 22.30. Hirek 22.50. Budapesti Han. 
verseny Zenekar 24.15: Jazz 1.05: Hirek. 

tegztttöttan 

tzőit felkereshesse. A hatóságok azonban " ilt 
itaga adták az igazolvány kiadását. Ba- Husz év u ] er ü a Iraitélt 

a, ahel inni kezdett. Hamarosan társasag „SZ0 icvén I a lansáóa 

Távollétében halálra itélték. Kevéssel ke 
sőbb visszatért Constantára, ahol azonban 
elfelejtkeztek az ügyről, ugy hogy Flore 
visszafoglalta állását Majdnem 26 év telt 
el azóta, amikor a hadkiegész zitőnél észre- 
vették az aktáját. Az ügyet ujból elővet- 
ték. Floreat hadbiróság elé állították, azon- 
ban az megállapitotta ártatlanságát és fel 
mentette a szökés vádja alól 

3 "ERDELYI MAatsán- 

-idal. o86 felruár 222 



m" 

- negeny az elebel- 
Zl: - Bízónyára ismeri asztalezomszédját. 

Allitsen urat - csicsergetit tovább a szep 
naszony. - Nagy szerencse ha ily szomoru 
belyen mégis akad baraátja az embernek.. 
- Először láttam tegnap este, 
Reffoldné kételkedő mosollyal 

tatta: 
- Lehetséges ez? Hisz akkor aratulál- 

ni kell önnek, kedves kisasszony! öÖn ragy 
diadait aratott a „kiállhatatlan emberen, 
aki a legritkábban ereszkedik le annyira, 
hogy szóba álljon velünk. Alig lát meg öen- 
nünket; egyedül ül és olvas. Az embert iz- 
gatja a titok: miről társaloghat az ilyen 
mogorva világgyülölő? Mondja kedvesem: 
mit beszéltek egymással? 
A feleletet be sem várta, csacsogva 

kezdet másról beszélni. A petershofi eletről 
tartott bőbeszédü előadást. Kiterjeszkedett 
a legapróbb részletekre is. Mindenről be- 
szélt, csak éppen arról nem, amit szeretett 
volna megtudni. Bernardina nagyon tfattoz- 

foly- 

kodó volt és szükszavu, ami még jobban 
ingerelte a szép asszony kiváncsiságát To- 
vább tapogatózott: 

- Edesapja bizoóhyosan nagyon nélkü- 
lözi önt! 

- Nem gondolnám - válaszolt a le- 
ány. - Az ember nem hagy maga után ak 
kora ürt.. 

Sajátos, rejtelmes mosoly bujkálit a 
szemében, mikor még hozzátette: 
- Különben is: azt hiszem, hogy ő 

most egészen mással van elfoglalva. 
- Mi az ön atyja? - kérdezte behi- 

zelgő hangon az asszony. 

- Nem tudom, hogy most micsoda. - 
Annak idején lángész volt. Tudniüllik már 
meghalt! 

Reffoldné idegesen összerezzent; észre- 
vette, hogy ez a szürke kis jelentéktelenség 
gunyt üz belőle. Ezt nem hagyhatta any- 
nyiban - főleg a gavallérjai miatt, akik 
pár lépésre álltak és tanui voltak a jelenet- 
nek. 

Hangja ésarca csupa részvét volt, mi- 
zor igy szólt a leányhoz: 

- etenem, milyen szomoru!l Lángész 
volt -- és meghalt!! A halál valóban ke- 
gyetlen... Pedig az ember itt Petershofban 
sürün találkozik a halállal és buskomorra 
lenne, ha nem tudná megedzeni a szivét és 
érzéktelenné tenni, 

A szép asszony, hogy megbosszulja 1aa 
gát a gunyolódó lányon, látszólag közönyös 
arccal kezdett értekezni a tüdőbaj különfé- 
le eseteiről és nagy szörnyüködéssel beszélt 
el két öngyilkosságot, amely legutóbb Pe- 
terhofban történt. 

-Az egyik ur orosz születésü volt... 
Képzelje, a messze Oroszországból jött ide, 
a hegyek közé. Mit szól hozzá: egy orosz! 
De persze, a legtöpben Londonból jénnek. 
Ugyebár ön is londoni? Sok kensingtomi ven 
dég van.. Bizonyosan talál köztük igme- 

Ezt erős hangsullyal és nem minden 
guny nélkül mondta, Kensington az angol 
arisztokrácia fészke és az üresfejü asszony 
ezzel célzást akart tenni Bernardina igény- 
telen kispolgári mivoltára, A leány megér- 
tette; végignézett a háttérben várakozó fi- 
csurakon, majd Reffoldnén és a világ leg- 
nyugodtabb hangján igy szólt: 

- Remélem, most már mindent tud, 
amit rólam tudni akart? Ezek után enged- 
je meg, hogy én is kérdezhessek valamit 
öntől, az egyetlent, ami érdekel önnel Eap- 
csolatban: hol lehet itt a legjobb teát 
kapni? 

(Folvtatjuk.) 
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gyen hü. A leány előbb megigért mindent, 

Erdélyszerte kör 

Festőmüvésznek adta ki magát és 
legelőkelőbb helvekre 
hátogatását rendszerint akkor tette, a 
a tilajdonos nem tartózkodott otthon, 

A bucuresti 
szerint Székely Lőrinc kiszabadu 
fővárosban körülbelül tiz lopást 

lopózott be a 
Bucuresti, február 21. 

A fővárosban tegnap letartóztattak 
egy Székely Lőrinc nevü álhitólagos festő, 
aki különben alig három hónapja szabadult 
ki Vacarestiből, ahol lopás miatt töltötte 
büntetését Székely Lőrincznek az volt a 
módszere, hogy megjelent egy-egy vagyo- 
nos család lakásában, ahol nuint festő mil- 
tatkozott be és azonnal meg is mutatta né- 
hány képét, amelyek eladásáról kezdett tár 
gyalni. A kép eladása azonban csak ürügy 
voit nála, mert ilyenkor rövid helyszini 
szemlét tartott a lakásban és legközelebbi 

mzseni erek 

Felmentették a szerető 

Egy 

2 

logtak el Bucurestiben 

ig 

rendőrség me 

Goldenberg nevü kereskedőtől 100 
lej készpénzt, Cluceru Sonja szinésznét 
pedig egy értékes bundát emelt el A Tene 

őrség értesülése szerint Székely Targul M, 
resen, Timisoaran, Clujon és Éraso 
követett el lopásokat. 
ügyészségnek. 

..... 

gyilkos legenyt, 
akinek annyira fájt szerelmese hürlensé ge, 

egy eszét is elvesztette 
ablakán és kihivta a leányt, A léány nem Braila, február 21. 

Szenzációs itéletet hozott a brailai es- 
küdtszék egy szeretőgyilkos legény felett, 
akit felmentettek a gyilkosság vádja alól, 
jóllehet saját maga is bevallotta, hogy ö 
gyilkolta meg hütlen szeretőjét 

Az érdekes pernek még érdekesebb 
előzményei vannak. 

Valcu Anuta erdélyi leány 1935 elején 
elment Brailába ahol Romanescu mérnök- 
höz állt be cselédnek. Itt megismerkedett 
egy Turenschi nevü fiatalemberrel, akivel 
hamar viszonyt is kötött. Turenschi János- 
nak azonban el kellett menni katonának, 
de lelkére kötötte szeretőjének, hogy le- 

de a szavát nem tartotta meg, mert már 
második héten egy másik legényt hallgatott 
meg. 

Megtudta ezt Turenschi János, előbb 
levélben megfenyegette a leányt, aki azon- 
ban azt válaszolta, hogy nem is akarja töb 
bet látni. Erre a legény irtózatosan felid- 
dult és megszökött ezredétől Hajóval Brai- 
lába jött, ahol elrejtőzött a ház előtt és 
várta, hogy kijöjjön a leány. 

Anuta Valcu azonban nem jött ki. - 
Késő este a fiu bezörgetett a cseléd szoba 

etm 

kön, 
gyanitott semmit, azért kimászott az abh. 

A fiu lehivta 1 
leányt a kertbe, ahol szemrehányást tett a 
leánynak hütlenségéért. Anuta hevezen vi 
laszolt, mire a fiu kirántotta bajonettjét a 
többször a leány mellébe szurt, ugy, hogy 
a szerencsétlen nő azonnal meghalt. 

Turenschit letartóztatták s esküdtszék 
elé állitották Az esküdtszék előtt a gyil 
kost két ügyvéd védte. Mind a ketten azt 
hangoztatták, hogy a fiu pillanatnyi elme 

nehogy zajt üssön. 

zavarában követte el a szörnyü tettet, any 
nyira fájt neki szeretője hütlensége. 

Az esküdtszék a védők beszédjének ha- 
tása alatt felmentette Turneschit a gyilko 
ság vádja alól és azonnali 
lyezését rendelte el. 

nagy alakban ..... 
ikis alakban.. Ió leiés 

l Pás 

Legujabb HERMES vaeut 
menmnietrenmel 

40 lei 

áron kapható 

állapítá, 
ee óta 
követett a 

vban 4 
Ma adták át u 

szakadlábrah 

ztor Ede 
papiráruházban, Piata Mihai Viteazul 4. 

A NMépfront párisi tünlető felvonulása 
Leon Blum, a francia szocialista vezér ellen elkövet 
érjási tüntető ftelvanul 

ett merénylet miatt a Népfrot: 
ást tartott, amelyben 100.000 ember vett részt. Felvételünk a2 
impozáns tüntetőmenetről készüt 

lán 

A 

gitá 

tése



ay nem 

iz abla. 

ivta 1 

tett al 

tjét és 
,hogy 

üdtszék 
a gyil 
ten azt 

i elme. 
t, any 

lek ha- 

gyilkos 
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Vasárnap hozzák nyilvánosságra az eredményt 
Tfokió, február 21. 

japánban tegnap zajlottak le az aita- 
János választások, A választások eredmé- 
nyét csak vasárnap hozzák nyilvánosságra. 
A választások a legtöbb helyen a legna- 
vobb rendben folytak le. Igen sokan ar- 
kodtak a szavazástól. Ugyanis a meg- 1000 szavazót letartóztattak. 

szavazni 
lasztókk 

szigoritott rendszabályok miatt nagyon so0- 
kan nem mertek az urnák elé járulni, 

A japán hatóságok minden körülmé- 
nyek között meg akarták akadályozni a 
csalásokat. Igy is 35 jelöltet és több mint 

Egyre bonyolódik az aradi 
iogolyszökés rejtélye 

Kivülről bontották ki a börtöncella falát? 
Arad, február 21. 

Az aradi fogházból történt fogolyszö- 
kés továbbra is változatlanul az érdeklődés 
középpontjában áll. Tegnap ismét helyszi- 
mi szemlét tartottak, amelynek során meg- 
állapitást nyert, hogy a börtöncella falának 
felbontása 

kivülről történt és a foglyok legfeljebb 
segitséget nyujtottak belülről. 
A vizsgálat ebből azt a következtetést von- 
ja le, hogy valaki még szombaton becsont 
a törvényszék épületébe és vasárnap éjjel 
kezdte meg a fal kibontását. 

Rendkivül érdekes azonban, hogy a kül 
ső nyomokat napok óta senki semn vette 

Diplomócai bonyodalom Svá, 

észre. Ellentmondás van abban is, hogy az 
ismeretlen falbontó 24 óráig dolgozhatot: 
a törvényszék épületében anélkül, hogy va- 
laki észrevehette volna. 

Mint tegnap megirtuk, Probst Viktor- 
nét és Kocsis Istvánnét, a foglyok közül 
kettőnek feleségét letartóztatták, Kocsisné 
azonban nem tud semmiről semmit és ezért 
az esti órákban szabadlábra is helyezték, 
Probstné szerepe azonban nem tisztázódott 
tekintve, hogy maga is beismerte, hogy a 
törvényszéki folyosó ablakán át jelbeszéd- 
del értekezett férjével. Ezért ma átadják az 
ügyészségnek, ahol döntenek további sorsa 
felől. 
ee 

és Némciorszád közölt 
asvájai hirlerista szervezkedés beliliása miat: 

Bern, február 21. 
A svájci nemzeti szocialista propagan- 

da betiltása folytán a német kormány uta- 
sitása alapján a berni német követ tiltako- 
zó jegyzéket nyujtott be a svájci szövetsé- 
gi tanácsnál és kérte a rendelet felfüggesz- 
tését; mert a német kormány szerint ez 

törvényellenes. A svájci szövetségi tanács 
a jövő hét folyamán fog a jegyzékkel ta- 
nácskozni. 

Addig a német kormány retorziókép- 
pen betiltotta az összes németországi svájci 
szervezetek és egyesületek müködését, 

Titokzalos merényletek az angol 
légi hadgyakorlalokon 

London, február 21 
Két nappal ezelőtt jelentettük, hogy 

Mz angol haditengerészettől titokzatos ke- 
2ek szabotázat követnek el. Az egyik nagy 
hajón a legutóbb la elvágták a villámos ve- 
retékeket, ugy, hogy a hajó világitás nél- 
kül maradt. 

Most arról érkezik jelentés, hogy nem 
mak a haditengerészetnal. hanem az angol 

derőnél is müködnek a titokzatos ke- 
Azonban ezek már sokkal veszélyeseb- 

Az angol légi haderő a napokban tar- 
fotta légi gyakorlatát. A gyakorlatok fo. 
yamán feltünően sok bombavető repülőgé- 
t szerencsétlenség ért. A hatóságok meg- 
mé a nyomozást, amelynek első ered 
tként bevonták a vizsgálatba a bün- 
1 hatóságokat is, mert azt tartják, - 

nos kezek kevszerüen rongalták 
AZ an avető repülőgépeket, - 

kogy ezáltal szerencsétenáat idézzenek 

téseket várnak 
; z angol kormány most egy töcvény- 
eesiat megszerkesztése foglalkoztatja A 
hade n ezet azt akarja, hogy az angol 
Hanag három fegyverneme részére szál- 
pdó anyagok készitésére külön társasá- 

az írányban szemzációs leleple- 

aérvezzenek, amelyeknek egyedüli fel- 

adatuk lene, hogy a hadseregnek szállitsa- 
nak. Ezekben az üzemekben azután beke 
idejében is háborus készültség lenne, hogy 
bármely pillánatban fel tudjak használni a 
gyár anyagjait. Természetes, hogy ezeket 
a gyárakat biztosítani akarják a vesztes- 
ségek ellen. 

Olvasóink Három nap 
mulva lejáratornmbola! 

Letartóztatták az erőszakos- 
hodó volt szerzetest 

Brasov, február 21. 
A brasovi rendőrség letartóztatta Veni- 

amin Tesleanu volt szerzetest, aki megdöb- 
bentő dolgot követett el. 

A volt szerzetes fényes nappal behatolt 
Oloj Olivia asszony házába és leteperve az 
asszonyt a földre, erőszakoskodni kezdett. 
Amikor látta, hogy az asszony védekezik, 
vak dühében az asszonyra vetette magát s 
sulyosan összeverte A szerencsétlen asz- 
szony segélykiáltásaira a szomszédok rend- 
őrt hivtak, akinek a legnagyobb nehézségek 
árán sikerült megfékezni a volt szerzetest 
és letartóztatva, beszállitani a rendőrségre. 
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Szirnyű tömegkataszírófa 
Dilamerikában 

Nevyork, február 21. 
Colorado államban Mancos helyiség 

közelében borzalmas szerencsétlenség tör. 
tént. ntegy 3500 méter magasságban 
aranyásók dolgoztak, amikor irtózatos tö 
megü föld omlott rájuk és a szerencsétlen 
munkásokat teljesen betemette. Azonnal 
mentőcsapatok érkeztek a helyszinre, eme- 
lyek 6 halottat és 11 sulyosan sebesültet 
huztak ki a földtörneg alól. Még 7 enbet 
hiányzik. Azt gondolják, hogy azokat a 
földtömeg lesodorta az 500 méter mélysé- 
gü völgybe. 

Tiliott műültés áldozata 
lett egy salajamegyei 

fiatalasszomy 
Zalau, február 21. 

Berveni községben megdöbbentő halál- 
eset történt. Pivesi Juliánna 22 éves fiatal 
asszony hirtelen és gyanus körülmények, 
között meghalt A csendőrség jelentette aj 
delgot az ügyészségnek, amely elrendelte 
a boncolást és a vizsgálatot. A boncoiás 
megállapitotta, hogy a szerencsétlen asz- 
szony elsőteste valósággal össze volt ron- 
csolva és minden kétségen kivül tiltott n.a 
tét áldozata lett. 

A csendőrség közben bevezette a nya- 
mozást és le is tartóztatta Kaposi Klára 
bábaasszonyt, akit vallatóra fogtak. A ba. 
baasszony bevaállotta, hogy ő követett el 
tiltott mütétet a szerencsétlen asszonyon, 
azonban Pivesi Juliannának iker gyermekei 
leltak és emiatt történt a szerencsétien- 
ség. 

Az Iliescu bankház 
hagyomáyyos 
szerencséje 

Nem lehet kétséges, hogy a legnagyobb 
szerencséje azoknak van, akik sorsjegyei- 
ket az Iliescu-bankháznál szerzik be. Feb- 
ruár 15-én, a legutóbb lezajlott sorsjáték 

rolt sorsjegyek egész tömegét huzták ki 
nagy nyereményekkel és a bihormegyei ás 
oradeai vásárlókra a szerencse valóban rá- 
mosolygott. Mint megirtuk, a milliós nyere- 
ményt is az Hiescu bankház sorsjegye hoz- 
ta meg Kun Irma miscai származásu szo- 
baleány számára. 

Egy bratcai román diák, aki postán 
rendelte sorsjegyét, egymillió leit nyert. 
Százezer leit nyert egy prefecturai tisztvi- 
selő, Százezer leit nyert a 3763 sorsjegy, a 
melynek tulajdonosai M. Terike és M. Mi- 
like belusi kisleányok, S. Sándorné, egy 
helybeli asztalos felesége és Csávási Gyula 
oradeai nyomdász. 70 ezer leit nyert a 
10492 számu sorsjegy tulajdonosa, Z Vik 
toria, egy közismert oradeai szépasszony és 
V. Alexandru egy falusi jegyző. 

A legnagyobb nyereményeket tehát az 
Iiescn bankháznál vásárolt sorsjegyek 
érik el. 

Az Iliescu bankház a nagy nyeremé. 
nyek kifizetéséről fényképfelvételeket is ké- 
szitett és ezek a bankház kirakatában (Bul. 
negs Ferdinand, Casa Naticnala épület,) 
láthatók, 

Időjárás 
Élénk szél, több helyen ismét havas emé 

a hegyeken esetleg havazás. A hőmérséklet 
csökken kissé. 

ERDÉL 1aayansAa 
a S.aat 1936 fegrudár 23. 

döntő huzásán az Hiescu bankhágnál vásá 



Amerikai örökség ik 
1. 

bihorrmnegyei családokra 
Budapestről jelentik: 1935 december 

28-án Amerikában meghalt Berger József, 
aki 1907-ben az aradmegyei Pancotáról ván 
dorolt ki az Ujvilágba. Berger József nagy 
vagyont hagyott maga után, de rokonai 
nem élnek Amerikaban. 

Budapesten megállapitották, hogy a 

1 Iminisztert 
Bihormegye 

BEBBucuresti február 21. 
Csütörtökön a parlament ismét meg- 

/ kezdte üléseit. 
! A képviselőházban bejelentések és in- 
jterpellációk hangzottak el 
A bejelentések során Pamfil képviselő a 
beszarábiai iskolásgyerekek helyzetére hívta 
fel a közoktatásügyi miniszter figyelmét. - 
JEgy másik ellenzéki képviselő a bihorme- 
gyei kiütéses-tifusz járványra hivta fel a 
közegészségügyi miniszter figyelmet és kér 
te, hogy az orvosi állások számát szaporit- 
sák, ahelyett, hogy csökkentenék. 

Két képviselő a Román Opera ügyében 
jelentett be interpellációt. Macarescu kép- 
viselő bejelentette, hogy a bulgáriai román 
kisebbségek helyzetéről kiván interpellálni. 
eEzután nagy érdeklődés mellett Mad- 
gearu mondotta el interpellációjaát Grósz- 
[Cageró ügyében. 

Az interpellációra Costinescu kereske- 
delemügyi miniszter az egyik legközelebbi 
fülésen válaszol. ; 

A szenátus a szőllőművelési törvényja- 

magyar fővárosban él egy testvére, akit 
Friedmannénak hivnak, de ezenkivül roko- 
nai élnek Aradmegyében és Oradeán is. 

A budapesti örökség-tudakozódó iro- 
dához (Budapest VIII. kerület Fiume-ucca, 
4.) fordulhatnak mindazok, akik rokonsa- 
gi kapcsolatban állottak Berger Józseffel. 

válaszfolták meg 
szenálorává 
vaslat vitáját folytattai. 

Bucurestiből jelentik: A parlament pén 

párti képviselő interpellált a bihormegyei 
szenátorválasztás ügyében. A nemzeti pa- 
rasztpárt álláspontja kdvaloyöles az, hogy 
miután Bihormegye 422 községe örül csak 
99 község tanácsosai szavaztak, a választás 
nem volt alkotmányos. Dr Roxin Teodort 
ezért is utasitották, hogy jelöltségét vonja 
vissza. 

a szenátus igazolni fogja Juca alminisztar 
mandátumát. 

Inculet belügyminiszter kihall- 
Bgatáson volt az uralkodónál 

Bucurestiből jelentik: Őfelsége Carol 
király csütörtökön kihallgatáson fogadta 
Tatarescu miniszterelnököt, majd hosszas 
audiencián fogadta Titulescu külügyminisz- 
tert. 
éntek délelőtt Carol király mneculet bel 

ügyminisztert fogadta kihallgatáson. 
A kormány tagjai péntek délelőtt mi- 

nisztertanácsot tartottak Tataresu minisz- 
terelnök elnöklete alatt. A minisztertanacs 
megvizsgálta az egyes miniszteriumok köl 

felmentették a 

ségvetés tervezetét. 
A Banca Nationala körüli ellentétek el 

simitást nyertek. Dinu EBratianyu és Tata- 
rescu között létrejött a megegyezés, mely- 
nek értelmében a három igazgatósági hely 
re a következőket jelölik: Victor Slavescu, 
volt pénzügyminiszter (Dinu Bratianu je- 
löltje, Costin Stoicescu nemzeti parasztpár- 
ti és Neagu pénzügyminiszteriumi vezértüt- 
kár, a kormány jelöltje) 

hatóság cileni 
crőszal vádja alól,l 

A törvényszék tegnap tárgyalta Hentiu 
Mihály Calugereanu uccai nyugdijas bün- 
perét, Hentiu hatóság elleni erőszakkal volt 
vádolva. 
Még a mult évben történt, hogy Hen- 

tiu lakására beállitott Stoicescu monopol 
ágens egy rendőrtiszt kiséretében és hazku- 
tatást akart tartani. Hentiu leánya betegen 
feküdt az ágyban és roppant megijedt. mi- 
ikor a rendőr és a monopolágens bejött a 
jszobába. Hentiu kérte a házkutatási enge- 
dély felmutatását azonban ezek nem voltak 
hajlandó előmutatni Erre a nyugdijas ki- 
Jelentette, hogy nem engedi meg nogy a 
házában kutassanak. ' 

Az adóágens kijelentette, hogy meg 
fogja motozni. Felszólitotta, hogy vetkőz- 
zön le. Hentiu erre kiragadia magát a rend 
Őr és az ágens kezeiből és a szomszéd sza- 
bába ment. 

A hbiróság előtt Hentiu előadta, hogy 
nem mutattak fel házkutatási engedélyt fe- 
hát nem követett el hatóség elleni erősza- 
hot. A törvényszék el is fogadta ezt a véde 
kezést és Hentiut felmentette. 

- Aprilis 1-ig meghoSszabbitották a 
hadirokkantak vasuti igazolványait A CFR 
vezérigazgatósága táviratilag elrendelte, 
hogy az 1 O V hadirokkantak, özvegyek es 
árvák 75 százalékos utazási kedvezményére 
vonatkozó 75 százalékos utazási kedvezme- 
nyére vonatkozó igazolványok érvényet ap- 
rilis 1-ig meghosszabbitják. 
- Kuitureiőadás. A szociáldemokrata 

munkásság Tache Jonescu uccai otthonában 
február 23-án vasárnap délután 5 órakor. 

FPoldesz Richard főmérnök tart előadást, 
„Különleges esetek a kultura történetéből" 
cimmel 

teki ülésén Ghelmegheanu nemzeti paraszt. 

Az interpelláció ellenére természetesen 

Ertekezletet tartsnak E: 
a Mezőgazdasági nr 
restiből jelentik: A 
ák elnöheit a Kamarák Uni bru é 
24-re és 25-ére értekezletre hivta egy 
hogy 2 sák a Kamarák átszervezég 
ről szóló törvényjavaslatot. 

- Auspitz Adol emlékünnepély 
megemlékeztünk róla, hogy néhai Ausp 
Adolf tanintézet tulajdonos ékér. 
nyugati szertartásu izr. hitközség kol 
széke diszgyülést tart. E gyülés 2-én he. 
főn déli 12 órakor a zsidó lyceum tornay 
mében fog lefolyni, melyre az Auspit, 
Adolf tisztelőit és volt tanitványait ez uto 
hivja meg az iskolaszék elnöksége, 
- Munkásgyülések Az oradeai aszta. 

losmunkások 25-én este 7 órakor, 27.é 
este 8 órakor, az ácsmunkások péntek es 
te fél § órakor, a női és férfi szabómun 
sok a Tache Jonescu uccai Munkásotthon. 
ban gyülést tartanak. i 

Mozgószinházak műsora 
Apolló: Eszményi asszony, 
EFórum: Pompei utolsó napjai. , 

MHeyman: Szeress örökke. 
Omnia: Eroadway Melody 19386. 

Czigler Mária 
jegyesek 
„Csak vidéki" 

adóhivatalban, i 
Vidéki városkában önálló hentesüzlettel 

biró 25 éves fiatalember, házasság céljából 
megismerkedne készpénzzel, vagy ingatlan 
nal rendelkező korrekt kedves jó leánnyat. 
Kalandos levelekre nem válaszolok, Level-k 
A.B.C." jeligére a kiadóhivatalba. 4380 

ALLAS- 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére k 
resünk az ország minden városában és köz 
ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni 

Feles kertészt keresek Bloestiben, azon- 
nali belépésre jó forgalmas helyen kisebb 
kertészet, teljes felszerelés, helyszinen vi- 
rág és zöldség üzlet, kevés garancia szüksé 
ges: Ertekezni Márton Francisc, Str. Raho 
vel, No. 1. Campina. 4433 
Uiságárusitásra fiukat és munkanélkü- 
lieket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva- 

VÉTELELADÁS 
Varrogépet házi használatra megvétel re keresek. Cimet árajániattai a k 

hivatalba. / 
Miakulatura ujságpapir kapható npagy 

han és kicsinyben Pásztor Ede papicáruhá- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. Jókarban levő hajtó kocsi eladó Rat. 
Seleus, Str. Doi No. 3. 4418 

Heosszu borbélyasztal fiókos és bőrdi 
vány eladó. Nagy, Str. Tache Jonescu 23. 

Hiadó 2 nagyobb festékes hordó. (En 

z i aa zszmzzzzssló 
Kiadó májusra Sir. Episcopul Radv 

5. sz. házban (itélőtáblához közel) 2 szobán 
csinos lakás, tollette, vizvezeték bent. Érte 
kezni dr Lőrincz ügyvédnél Bul, Reg. Fer 
dinand 122 302 
azamamazamesmsszazmasezanasssasi 
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